



# 虚拟主播主讲 全省中学生同上一堂思政大课

星报讯(记者 吴善良)“大家好,我是虚拟主播小晴……”伴随着炫酷的灯光,屏幕上的虚拟主播与主持人搭档,共同主讲。12月30日,省委宣传部联合省教育厅、团省委,在合肥市第35中学举办“勇于创新创造 激扬青春远航”全省中学生同上一堂网络思政大课活动。

除了虚拟主播与真人搭档的形式外,本堂课还采取“双课堂教学”形式,即在合肥市第35中学设置主课堂,在安徽创新馆设置分课堂并派出课外实践小队参观学习。课程设计上安排从实践小队的所见所闻所感中引出多个话题,再回到主课堂逐一展开,活用各种表现形式予以详细讲解。

讲述郭永怀投身科技的原创话剧《今夜星辰》;展示量子科技及其重要性的《量子革命》;视频连线探访科技抗疫的《战“疫”利剑》;分享安徽“大国工匠”在钻头上不断创新的《钻头人生》;展望15年后美好中国的《未来可期》……作为“皖若春风”安徽特色思政品牌的重要内容,本堂课共由5个课时组成,从往昔到未来、从国内到国外,讲述科技发展的重要作用。课上还穿插了话剧、视频连线等内容,旨在引导我省广大中学生树立科学精神、培养创新思维,在勇于创新中磨砺意志、在善于创新中增长才干,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。



观看结束后,不少同学表示,课堂活泼有趣,通过这堂课让自己对科技发展有了更加深刻的认识。合肥市第35中学高二(11)班柴同欢表示,自己作为一名学生,将会好好学习,以实际行动为祖国科技发展贡献一份力量。

## 到2035年 包河区城镇居民 人均收入翻一番以上

记者从中共合肥市包河区第四届委员会第十五次全体会议上了解到,根据包河区的规划,到2035年,该区城镇居民人均收入较2020年翻一番以上,中等收入群体显著扩大。

■ 记者 沈娟娟

### 合肥一中教育集团淝河校区启动规划

包河区相关负责人说,该区公共服务持续提质。“十三五”期间,包河区新建中小学、幼儿园13所,合肥一中教育集团淝河校区启动规划、包河分校正式挂牌。同时,包河区与上海徐汇区建立教育战略合作关系,开创了教育工作长三角一体化发展新局面。

包河区“十三五”投入民生资金55亿元、占财政支出85%,新增就业3.3万人、退捕渔民转产就业率达100%。除了学校建设外,包河区淝河、烟墩社区卫生服务中心被确定为安徽首批社区医院,全国计划生育优质服务示范区成功创建,渡江战役纪念馆(安徽名人馆)入选国家二级博物馆。

### 到2035年,城镇居民人均收入翻一番以上

根据包河区的规划,到2035年,包河现代化程度走在全省乃至全国前列,综合实力位居长三角城区第一方阵,人均GDP位居全国城区前列,其中,城镇居民人均收入较2020年翻一番以上,中等收入群体显著扩大。

据悉,包河区实施就业优先政策,千方百计稳定和扩大就业。突出抓好重点群体就业,做好各类困难人员就业帮扶和托底安置,确保零就业家庭动态清零。“充分发挥区人力资源市场和公共就业创业一站式服务中心功能,完善区、街镇、村居三级就业服务体系,持续开展各类就业培训和技能提升培训活动,全面提升公共就业服务水平。”相关负责人表示,将支持和规范发展新就业形态,鼓励创业带动就业、多渠道灵活就业和劳动技能型就业。

### 人均公园绿地面积将达到14.8平方米

最近一段时间,十五里河口红杉林成为环湖新景,记者从包河区获悉,该区在合肥市率先完成“十大公园”“十大湿地”建设任务,全区各类公园游园达到86座,城区绿化覆盖率45.8%、人均公园绿地面积14.7平方米,基本实现推窗见绿、出门入园。未来,包河区将践行公园城市理念,充分利用丰富的“园、水、林、田、湖、草”资源,打造“一环一核四带四轴多园多点”城市生态网络体系。到“十四五”末,包河区将力争人均公园绿地面积达到14.8平方米,基本实现“城在园中,园在城中。”

### 高点开局,包河区明年地区生产总值增长8%

2021年是“十四五”开局之年,是我国现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。据悉,包河区计划实现地区生产总值增长8%,一般公共预算收入增长5%,社会消费品零售总额增长9%以上,固定资产投资增长9%以上。到2025年,力争GDP总量达到2300亿元,综合实力挺进全国35强。相关负责人表示,包河区将“向东看、谋跨越”,全方位深层次对标对表沪宁杭,做好各类发展规划与长三角一体化发展三年行动计划、长三角先发地区有关规划的衔接,同时,携手共建更多合作交流平台。

“比如持续做大合杭梦想小镇,实现产业、人才、技术的高水平导入。”上述负责人透露,包河区将推动科技创新、产业协同、基础设施、生态环境和公共服务等重点领域加速融合,打造全省对接沪宁杭高端要素的桥头堡、长三角一体化发展的先行区。

## 定制公交的这份答卷,值得点赞!

2017年2月18日7时许,黄麓师范学院的学生们,迎来了自己的“专车”。当公交集团专线车队的首辆定制专车缓缓驶出站台时,就开启了合肥公交事业的新篇章。

4年来,专线车队不断细分市场,探索出市内通勤、经济园区、重点学校、大学校园、文旅出行、商务出行等细分市场,充分满足市民多元化、个性化出行需求,形成了专线车队的运行模式。在疫情影响公交客流量总体下滑的趋势下,专线车队截至2020年11月完成营运收入1437.91万元,同比增长了4.33%,实现利润187.88万元。41条定制公交助力学生复学复课,9条复工复产专线助力企业恢复生产,在定制公交快速发展的背后,是专线车队始终不渝的“以人为本、乘客至上,创新发展、追求卓越”的公交柔情。

手机轻点定制菜单,定点定时、定车定线、点对点直达,一人一座、避免拥堵……定制公交早已成为绿色出行的重要一环。140多条线路覆盖了合肥市重要的大型社区、学校、医院、产业及工业园区、企事业单位机关等。在便利乘客出行的同时,乘坐定制公交的乘客的出行成本也在不断降低。众多上班族从私家车出行转移至定制公交后,出行成本大大降低,而且有效地提高了公共交通机动化出行分担率,缓解了城市交通拥堵,减少了大气污染。定制公交从当初高端大气上档次的市民“打卡

地”,到如今成为乘客出行不可或缺的服务项目。定制公交这位“老网红”带来的新鲜感或许已经过去,但它提供的安心和舒适却在市民的心底愈发香醇。

实际上,不论通勤专线,还是校园专线,专线车队始终秉承“一切以乘客为中心”的服务理念。2020年,专线车队更是“连出大招”,全力应对新冠肺炎疫情的冲击,2月13日,就连续推出多条“点对点”的错峰返程临时通勤专线、复工复产临时通勤专线,接受全市企事业单位、社会团体专线预约,确保了政府部门、企事业单位的需要。4月11日,为高三毕业生量身打造4条“定校、定人、定车、定点、定线、定时”高三复学定制公交专线。4月24日,开通29条“高一、高二复学定制公交专线”。

5月15日,为助力大专院校复学,开通“高校定制公交复学专线”。投入运力17台,输送学生近600人次。合肥电视台进行了全程跟踪报道。4月17日为淝河监狱开通干警定制专线,保证了隔离干警的需要。在疫情期间,定制公交的暖心服务从未缺席。

站在“十三五”与“十四五”的交汇点上,专线车队将时刻保持强烈的忧患意识和使命担当,找准坐标定位,以需求为导向,不断创新,更加灵活,统筹规划定制服务平台,拓展包租业务,提升“定制公交和如e巴士”品牌影响力,展示车队精彩,作出车队贡献。

■ 何燕 江洪

### 优化营商环境 创优富强肥东系列报道之四

## “金凤凰”引吭高歌 肥东跑出高质量发展“加速度”

星报讯(彭红玲 记者 赵汗青)近日,位于肥东长临河国际医药港由肥东县出资的创新型生物医药科技企业海森医药与日本第一药企武田制药签署购买协议,以3.22亿美元购买武田制药在中国大陆销售的心血管和代谢领域的五个处方药产品;武田与海森签订生产和供应协议,将继续为海森生产和供应这些产品,此举标志着肥东县长临河国际医药港产业基座项目获得重大进展。

肥东县作为合肥市东向发展的“桥头堡”,长三角西向延伸的“必经地”,两家企业“联姻”,不仅更好地为患者服务,还将推动肥东县县域经济高质量发展,助力合肥市打造生物医药产业集群,擦亮合肥市“大湖名城,创新高地”的城市品牌。

该项目的成功落地,是肥东县近年来牵住招商引资的“牛鼻子”,推动经济社会又好又快发展的生动缩影。2016年以来,肥东县抢抓国家推进“一带一路”、长江经济带建设、长三角一体化发展战略和合肥市建设长三角

副中心城市的历史性机遇,以“大目标、大项目、大提升、大转变”为抓手,突出发展战略性新兴产业和现代服务业,积极对接合肥世界级产业集群,加快融入长三角地区产业分工协作,重点打造优势产业链和优势产业集群。

截至今年10月份,该县引进项目493个,投资总额1280亿元,引进亿元以上项目249个,占引进项目的50%以上。11月份新申报亿元以上签约项目5个,协议投资额12.1亿元。合丰泰超薄柔性玻璃基板、京冶轨交核心零部件、华仓通信数据产业园等一批知名企业项目落户肥东。协鑫60GW光伏组件、长三角数字科技中心、海辰药业、白龙通用机场等一批优质项目相继开工建设。

“十四五”期间,肥东县将坚持新发展理念,立足“一核两轴三翼”的空间发展布局,发挥“四镇四区”联动优势,加快打造“四最”营商环境,形成1个“五百亿级”产业,2~3个“百亿级”产业,构建城乡融合、南北联动、特色鲜明的高质量发展空间格局,谱写肥东招商引资新篇章。